
Otevření rekonstruovaných chirurgických sálů a JIP

Otevření rekonstruovaných chirurgických sálů a JIP

3. března 2009 byly slavnostně otevřeny nově zrekonstruované chirurgické sály a JIP na I. chirurgické klinice VFN a 1. LF UK. Tiskové konference a prohlídky prostor se zúčastnilo asi padesát lidí - novináři, odborná veřejnost, zástupci Ministerstva zdravotnictví ČR, studenti i zaměstnanci 1. LF a VFN.

Podrobnosti o rekonstrukci z tiskové zprávy VFN:

[Celý text tiskové zprávy ke stažení \(pdf\).](#)

O REKONSTRUKCI

Dne **17. 2. 2009** se uskutečnila kolaudace zrekonstruovaných prostor I. chirurgické kliniky Všeobecné fakultní nemocnice v Praze.

Projektové přípravy rekonstrukce začaly již v roce **2006**, projektantem vybraným prostřednictvím veřejné zakázky byl **Ateliér PENTA**. Vzhledem k velkému rozsahu rekonstrukce bylo zapotřebí trvalého výkonu pracovního dozoru, který zajistila firma **INVEST PK s.r.o.**

I když I. chirurgická klinika prošla za dobu své 127-leté existence více rekonstrukcemi, je tato rekonstrukce za **160 milionů korun** největší a nejnákladnější i v kontextu celé Všeobecné fakultní nemocnice. Byla provedena ve velmi krátkém časovém intervalu (necelých sedmi měsíců) s minimálním omezením odborné léčebné a výukové aktivity kliniky.

Rekonstrukci začala 1.7.2008 firma **BaK a.s. Trutnov** výstavbou **dvou nových únikových výtahů** v západním křídle budovy, v místě starého nákladního výtahu. Rekonstruované hlavní schodiště a výtah nejen výrazně zlepšily vzhled vstupu na oddělení kliniky, ale také zvýšily bezpečnost pacientů a personálu v celé budově v souladu s evropským standardem.



Dále prošlo rekonstrukcí 3. a 4. podlaží kliniky. Ve 4. podlaží kliniky **byla zmodernizovaná centrální sterilizace** a nově bylo vybudováno sociální zázemí pro provoz operačních sálů, centrální sterilizace a JIP. Ve 3. podlaží proběhla zásadní rekonstrukce jednotky intenzivní péče, která byla **rozšířena o šest lůžek**, takže

nyní umožní na 18 lůžkách **komplexní péči o uměle ventilované**

„Po celou dobu rekonstrukce byl zajištěn provoz I. chirurgické kliniky v plném rozsahu pro urgentní chirurgii, traumatologii a pro onkochirurgické výkony. Prostor pro ostatní plánované výkony byl výrazně zmenšen. Operovalo se pouze na třech operačních sálech místo pěti - a i když v trvalém provozu - i tak se prodloužila čekací doba na některé plánované výkony.“ uvádí přednosta kliniky profesor Krška.

Díky koordinační aktivitě ředitele nemocnice a náměstkyně pro léčebnou péči, přednosta a primáře I. chirurgické kliniky, přednostů a primářů kliniky kardiovaskulární chirurgie, stomatochirurgie, kliniky anesteziologie a resuscitace, oční kliniky a ORL oddělení bylo možné používat střídavě prostory uvedených klinik. Pracovníci I. chirurgické kliniky tak mohli **v náhradních upravených prostorách poskytovat vlastními silami** patřičnou odbornou péči chirurgicky nemocným na standardních i intenzivních lůžkách a operačních sálech.

Chod ambulancí byl po celou dobu rekonstrukce zajištěn v původních prostorách I. chirurgické kliniky. Významný byl podíl i dalších pracovišť VFN, zejména Geriatrické kliniky, na zajištění další péče o pacienty.

„Stávající prostory operačních sálů a JIP již nevyhovovaly požadavkům hygieny, ani chirurgie. Rekonstrukce prostor umožní realizovat chirurgii podle nejmodernějších pravidel. Systém integrace přístrojového vybavení operačních sálů, zahrnující především integraci endoskopických přístrojů využívaných pro laparoskopie, thorakoskopie, artroskopie (tedy miniinvazivní chirurgii) s dalším moderním vybavením sálů, zajistí optimalizaci podmínek pro kvalitní špičkovou chirurgii a výuku pregraduální a postgraduální. Do budoucnosti umožní tato přestavba i další rozvoj robotické chirurgie a miniinvazivních technik.

Přestavba a rozšíření oddělení intenzivní medicíny dávají vysoký předpoklad možnosti plného využití všech monitorovacích a diagnostických systémů, kterými klinika již disponuje, s jasným cílem dalšího zlepšení péče o pacienty s poruchami životních funkcí. A také umožní další rozšíření operativy vysoce rizikových stavů či realizaci operací u pacientů se závažnými komplikujícími chorobami a to v celém spektru chirurgaických odborností, které klinika může pacientům